



У гэтай сям'і, што жыве ў аграгарадку Забалацце пад Оршай, двое ўласных і трое прыёмных дзяцей. Усяго атрымліваецца пяцёра. «Пакуль што — пяцёра», — падкрэслівае бацькі, якія на паперы лічацца бацькамі-выхавацелямі ў дзіцячым доме сямейнага тыпу, але адчуваюць сябе выключна сям'ёй, дзе ўсе дзеці — свае і бясконца любімыя...

ЦЫТАТА ДНЯ



Міхаіл МЯСНІКОВІЧ, прэм'ер-міністр:

«Я пераканаўся ў тым, што найбольш успрымальнымі да новых ідэй аказаліся так званыя «сярэднія прадпрыемствы» з колькасцю працоўных ад 50 да 150-200 чалавек. Прычым гэта не толькі прадпрыемствы, якія раней называліся чыста інавацыйнымі, гэта прадпрыемствы, якія ўжо вырабляюць і рэалізуюць, у тым ліку і на знешніх рынках, вельмі шмат інавацыйнай прадукцыі з высокай дабаўленай вартасцю. Дастаткова сказаць, што выпрацоўка на аднаго занятага на большасці з іх складае \$60-70 тысяч і нават \$80 тысяч. Гэта добрыя наказчыкі. Гэта сведчыць пра тое, што мы сапраўды не стаім на месцы».

Курсы замежных валют, устаноўленыя НБ РБ з 19.09.2013 г.

Долар ЗША	9030,00 ▲
Еўра	12060,00 ▲
Рас. руб.	280,00
Укр. грыўня	1101,56 ▼

НАДВОР'Е СЁННЯ

Брэст	+ 13°
Віцебск	+ 18°
Гомель	+ 17°
Гродна	+ 14°
Магілёў	+ 17°
Мінск	+ 16°

ISSN 1990 - 763X



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г.

ЗВЯЗДА

Родная газета на роднай мове

19 ВЕРАСНЯ 2013 г.

ЧАЦВЕР

№ 176 (27541)

Кошт 1800 рублёў

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А

КАРАЛЕВА ВЫПЕЧКІ



Магіляўчанка Наталля ШАРАЙ, кандытар 6-га разраду прадпрыемства «Магілёўхлебпрам», прадставіць Беларусь на сусветным кандытарскім чэмпіянаце ў Італіі. Яна стала пераможцай конкурсу кандытараў «Каралева выпечкі. Беларусь-2013», які праходзіў у рамках 9-й спецыялізаванай выставы «Хлебная і кандытарская справа». Конкурс быў свайго роду беларускім адборачным турам сусветнага кандытарскага чэмпіянату The Pastry Queen, які пройдзе ў час сусветнай выставы SIGEP-2014 у італьянскім горадзе Рыміні.

ПАСЛУГІ ГАРАЖНАГА АЎТАСЭРВІСУ — ЦЯПЕР ЗАКОННЫЯ

Актуальны каментарый

У краіне будуць легалізаваны паслугі гаражнага аўтасэрвісу. Адпаведны ўказ днямі падпісаў кіраўнік дзяржавы Аляксандр Лукашэнка. Хто канкрэтна з 1 лістапада зможа ажыццяўляць гэты від работ афіцыйна, якія абавязкі будуць ускладнены на аўтаслесараў у гаражах і кааператывы, якія перавагі новаўвядзення, расказвае **начальнік упраўлення бытавога абслугоўвання насельніцтва Міністэрства гандлю Валянціна ЛЯЎКОўСКАЯ**. Спецыялісты менавіта гэтага ўпраўлення былі распрацоўшчыкамі дакумента.

Міністэрства гандлю сумесна з дзяржаўнымі органамі праводзіла ў краіне работу па вырашэнні

проблем у сферы аўтасэрвісу з 2010 года. Вынікам стала зніжэнне колькасці нелегальных аўтаслесараў, але гэтага было недастаткова. Таму было вырашана ліквідаваць асобныя цяжкасці шляхам легалізацыі паслуг па тэхнічным абслугоўванні і рамонце транспартных сродкаў (з тэхнічна дапушчальнай агульнай масай не больш за 3,5 т) у гаражах, пераабсталяваным у майстэрню, адзначае Валянціна Ляўкоўская.

Зараз для таго, каб афіцыйна аказваць паслугі аўтасэрвісу ў гаражах, неабходна ў першую чаргу быць членам гаражнага кааператыва, ва ўстаноўленым парадку зарэгістравацца ў якасці індывідуальнага прадпрымальніка.

СТАП.2

МЫ ЕДЗЕМ!..

Апошнія дзенькі верасня — час узгадаць пра лепшае, пра тое, што было ўлетку; загадаць цудоўнае, што адбудзецца ўвосень. А яшчэ час супрацоўнікам «Звязды» сустрэцца са сваімі падпісчыкамі! Усіх чытачоў нашай газеты запрашаем з 11 да 13 гадзін на раённыя вузлы паштовай сувязі **20 верасня** — у г. Салігорску, **24-га** — у Навагрудку і Лагойску, **25-га** — у Вілейцы. **24 верасня** сустрэча адбудзецца **яшчэ і ў Карэлічах** — з 15 да 17 гадзін. Чакаем усіх, хто любіць і шануе «Звязду». А кожнага падпісчыка на гэтых сустрэчах чакаюць памятнае падарункі!

Нагадваем таксама, што да канца гэтага месяца доўжыцца падпіска на 4 квартал 2013 года, і кожны, хто дашле картку ўдзельніка рэкламнай гульні, можа прыняць удзел у розыгрышы каштоўных прызоў — лічбавага тэлевізара і сямі радыётэлефонаў. Выпісвайце «Звязду» і заставайцеся разам з намі!



КОРАТКА

На стадыі разгляду паправак у закон Беларусі «Аб ахове здароўя» з законапраекта была выключана норма, якая прадугледжвае, што пацыенты, якія паступілі ў дзяржаўныя ўстановы ў нецвярозым стане, будуць пакрываць расходы на сваё лячэнне.

У Мінску ў 2014 годзе плануецца пачаць рэканструкцыю паркаў імя М.Я. Паўлава і 40-годдзя Кастрычніка.

Міністэрства архітэктуры і будаўніцтва Беларусі аб'явіла аб правядзенні рэспубліканскага конкурсу дзіцячай творчасці «АрхНавацыя-2013».

У Мінску ў Дзень без аўтамабіляў уздоўж ракі Свіслач па вуліцы Пуліхава будуць высаджваць дрэвы. Традыцыйная акцыя пройдзе 22 верасня.

РУП «Клімавіцкі лікёра-гарэлачны завод» асвоіў выпуск спірту з самай высокай у Беларусі ступенню ачысткі «Белальфа». Колькасць у ім метылавага спірту (бясколернага яду) у пераліку на безводны спірт складае не больш як 0,003 працэнта, у той час як у спірце вышэйшай ачысткі дапускаецца 0,030 працэнта.

Гарантыны тэрмін на прыняццё ў эксплуатацыю аб'екты і выкананыя будаўнічыя работы ў Беларусі з 1 студзеня 2014 года павялічыцца да васьмі гадоў.